

亿元巨骗亡命泰国难逃铁窗

蚌埠特大诈骗、非法吸收公众存款案昨宣判

先用高息从多人手中“吸走”7260万元存款后，又利用伪造的手续从担保公司“顺走”4500多万元担保款，随后逃亡泰国。昨日，蚌埠中院对一起特大诈骗、非法吸收公众存款案宣判。与主犯王磊一同领刑的除了他的另外两名同案犯外，还有一名制售假证者。

■王龙江 记者 雷强 文/图



四名被告人在等待宣判

担保公司掉入层层“套路”中

1976出生的王磊是蚌埠市人。2012年王磊投资成立尚能空调公司，2013年投资成立尚能农业公司。2013年下半年，王磊为骗取蚌埠融资担保公司、五河融资担保公司的信任，为其实际控制的尚能空调公司向银行贷款提供授信担保，分别向上述二家公司谎称盛世欣兴公司愿意为尚能空调公司提供反担保，并提供了其伪造的《股东决定》。此后，在蚌埠融资担保公司担保下，尚能空调公司先后从银行贷款。

2013年11月28日，王磊与陆兴东经事先串通商议后，在蚌埠融资担保公司、五河融资担保公司、五河农信社人员前往盛世欣兴公司核保时，由陆兴东冒充盛世欣兴公司副总经理接待核保人员，并冒用盛世欣兴公司名义，使用事先伪造的盛世欣兴公司印章与五河融资担保公司签订了《保证反担保合同》，约定盛世欣兴公司为五河融资担保公司提供担保的1000万元贷款提供保证担保，承担连带责任保证。

截至2015年4月1日，蚌埠融资担保公司、五河融资担保公司陆续偿还为尚能担保的银行贷款本金及利息合计4574.01067万元。

非法吸金7000多万后跑路泰国

2012年3月至2014年6月，王磊先后以1.8%至6%不等的高额利息回报为诱饵，面向社会公众非法吸收资金，分别从16人处非法吸收资金共计7260.857万元。2014年6月27日，王磊逃往泰国。截至案发时，尚有3514.42万元资金未归还。法院经审理查明，2014年初，王磊因非法吸收公众存款需要，安排刘忠文为其伪造房产证，并提供了具体信息。

法院审理认为，王磊、陆兴东以非法占有为目的，在签订、履行合同过程中骗取担保公司担保款4500万元，数额特别巨大，其行为已经构成合同诈骗罪；王磊非法吸收公众存款7260.857万元，扰乱金融秩序，数额巨大，其行为已经构成非法吸收公众存款罪，应对其数罪并罚；刘忠文在本案中的行为构成伪造、买卖国家机关证件罪、伪造公司印章罪，应对其数罪并罚；沈双成在本案中的行为构成伪造、买卖国家机关证件罪。遂决定对王磊执行有期徒刑20年，并处罚金85万元。判处陆兴东有期徒刑4年，并处罚金30万元。决定对刘忠文执行有期徒刑2年6个月。判处沈双成有期徒刑二年，宣告缓刑二年。

类脑智能技术及应用 国家工程实验室获批复

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者3月17日从省发改委获悉：日前，经国家发展改革委批准，类脑智能技术及应用国家工程实验室正式落户安徽，这是我国类脑智能领域唯一一家国家级工程实验室，位居全国领先地位。

类脑智能技术及应用国家工程实验室以中国科学技术大学为主体，联合国内相关单位，针对我国脑认知和类脑信息处理能力较为薄弱等问题，建设类脑智能技术应用研究平台，支撑开展脑认知与神经计算、类脑多模态感知与信息处理、类脑芯片与系统、量子人工智能、智能机器人等技术的研发和工程化。在智能信息处理、智能机器人、类脑芯片与系统等重点研究方向取得一批关键技术成果并成功转化，构建类脑智能技术与应用领域自主知识产权和标准体系，形成可持续的产学研协同创新机制，为推动类脑智能的技术进步和产业发展提供技术支撑。

类脑智能技术及应用国家工程实验室填补了我国类脑智能领域创新能力工程实验室的空白，对显著提升类脑智能技术的科研水平和核心竞争力，促进我国智能产业的跨越式发展具有重要的意义。

下一步，省发改委将按照国家有关规定，抓紧推进相关工作，并将该实验室作为合肥综合性国家科学中心的重要建设内容，督促项目单位抓紧组建理事会和技术委员会，协调落实环保、土地、节能等建设条件，尽快启动项目建设，切实加强对项目的监督、检查和管理，确保项目建设质量。

合肥4S店及二手车市场 将集中整治

星报讯(华伟玺 记者 王伟伟) 4S店的汽车零配件质量是否存在以次充好、以假充真；二手车销售企业是否存在违法收取保险公司返利、服务费情况；汽车销售商有无搭售保险或商品、强制收取车辆出库费……3月17日，合肥市工商局发布专项整治计划，未来半年，将在生产范围内开展汽车4S店及二手车市场专项整治，净化行业消费环境。

为了促进合肥汽车经营市场健康、稳定、有序发展，合肥市工商局在省城范围内开展汽车4S店及二手车市场专项整治行动。按照要求，主要检查以下几个方面：

检查营业执照登记事项与实际经营是否一致，有无存在无照或超范围经营等违反企业登记管理的违法行为；检查有无利用格式合同排除消费者权利、加重消费者责任、免除经营者自身责任的条款和利用“霸王条款”欺诈消费者等合同违法行为。

检查汽车4S店的汽车零配件质量，重点检查有无以次充好、以假充真、以不合格产品冒充合格产品和销售无强制认证产品，不符合国家质量标准等产品质量违法行为；检查汽车4S店销售服务企业的汽车零配件标识，重点检查有无虚假标注、假冒和仿冒他人商标标识等侵权行为；检查有无发布违法广告、虚假信息误导消费者等广告违法行为；检查汽车4S店销售企业违规收费行为。

汽车销售中，很多4S店将由自己加装部分配件的车型重新起名销售，某些车型官方型号加上4S店自行命名的型号多达十几种，且不同经营者所命的名字也不同，这使一些不太了解相关情况的消费者易受误导。目前国家虽无明文规定经营者此举违规，但依照合同法诚实使用原则，经营者在销售合同中标明的车辆型号应与消费者选定的车型一致。

国宝“扬子鳄”出暖房重入大自然

星报讯(夏同胜 记者 曹开发 文/图) 3月17日开始，安徽扬子鳄繁殖研究中心的16名工作人员，按照人工饲养的扬子鳄越冬结束外放工作方案，有计划地分批从越冬暖房中搬出鳄鱼放入自然。经过5个月的冬眠生活，鳄鱼从室内闭着眼睛的睡眠状态，慢慢地睁开眼睛，调皮的会与同伴对工作人员发出短促的吼声，像是为自己将要回到大自然而发出的欢笑！

据工作人员向记者介绍，今年共有1.2万条扬子鳄被陆续放出，扬子鳄转

场时间大约需要8天，当天预计有700条，体长在1.5米~2.2米，体重在25kg以上的成年鳄被放出，从3月18日开始，来扬子鳄景区游玩的旅客，就能观赏到万鳄晒太阳的壮观场景。

扬子鳄属爬行动物，俗称“土龙”，因其主要生活在长江(扬子江)而得名，是我国特有的珍稀物种，起源于两亿多年前的中生代，系恐龙近亲，有“活化石”之称。目前野生种群数量在130~150条之间，零星分布在皖东南地区和皖、浙交界地带，濒临灭绝。

培育良好家风，文明薪火相传

《徽风皖训——皖籍名家家风建设读本》学术交流会昨日举行

星报讯(记者 李皖婷) “一家仁，一国兴仁；一家让，一国兴让。”家风好，则族风好、民风好、国风好。昨天上午，《徽风皖训——皖籍名家家风建设读本》学术交流会在合肥举行。与会人员纷纷表示，这本由中共合肥市瑶海区委宣传部(文明办)联合策划，安徽出版集团旗下时代出版发行有限公司精心打造的家风读本，在潜移默化中弘扬和传播了“正能量”。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者翻看这本书后发现，全书分为两章，分别是“家规家训”和“家教家风”，选取了30余位安徽历史名人、家族的家规家风，每一篇都有详细的注解、延伸、感悟，易读、耐读，不仅能对接现在的价值观，也给当下提倡树立良好家风有所启迪。

“现在很多人对下一代，只关注分数、就业、赚钱，祖先们的家家训或许会对他们有所启发。”安

徽省委统战部研究室主任李传玺是该书主编，如今社会上有些党政干部因为贪污腐败导致整个家庭都“进去”了的现象，让他痛心不已。他表示，家庭是人生的第一个课堂，父母是孩子的第一任老师，只有清廉传家，才能以好的作风涵养好的家风。

合肥市第五十五中学校长徐文良也发表了自己的看法。在他看来，家风直接关系着一个人道德品行的锻造和培养。家长在“立德”上要做到言传身教，内修德、外修品，以独特的人格魅力给予子女人格导向、精神慰藉的精神力量，帮助子女扣好人生的第一粒扣子，迈好人生的第一个台阶。

安徽时代出版发行有限公司总经理杨红卫最后表示，《徽风皖训——皖籍名家家风建设读本》的盛大面世，为推动安徽家家家教建设提供了宝贵的精神文本资源，对传承优秀传统文化有积极而深远的意义。



工作人员将扬子鳄放入自然。